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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 15701 Posłanki na Sejm RP Pani Olgi Semeniuk-
Patkowskiej, poniżej przedstawiam stosowne informacje. 

Na wstępie przypominam, że nowelizacja ustawy o służbie cywilnej, podpisana przez 
Prezydenta RP w dniu 7 stycznia 2016 r. (obowiązująca od 23 stycznia 2016 r.) 
zlikwidowała konkursy na wyższe stanowiska w służbie cywilnej, a wprowadziła system 
powołań. Za przyjęciem powyższej nowelizacji, której projekt złożył w Sejmie klub 
parlamentarny do którego należy Pani Poseł Olga Ewa Semeniuk-Patkowska, tj. Prawo 
i Sprawiedliwość, głosowało 228 posłów PiS.

Od dnia 1 stycznia 2024 r. miały miejsce zmiany kadrowe obejmujące odwołania oraz 
powołania na stanowiska kierownicze w 12 jednostkach podległych lub nadzorowanych 
przez Ministra Infrastruktury. Od ww. dnia dokonano zmian na 12 stanowiskach 
kierowników jednostek, odwołano 30 zastępców kierowników jednostek oraz w ich 
miejsce powołano 27 nowych zastępców. W Urzędzie Lotnictwa Cywilnego (ULC) oraz 
w Głównym Inspektoracie Transportu Drogowego powołano odpowiednio Prezesa ULC 
i Zastępcę Prezesa ULC oraz Głównego Inspektora Transportu Drogowego 
w wyniku naborów, o których mowa w art. 20 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 lipca 
2002 r. Prawo Lotnicze (Dz. U. z 2025 r. poz. 1431) oraz art. 53 ust. 2 ustawy z dnia 
6 września 2001 r. o transporcie drogowym (Dz. U. z 2025 r. poz. 1490). 

Podstawowe kryterium naboru osób powoływanych na stanowiska kierownicze od dnia 
13 grudnia 2023 roku to odpowiednie kompetencje adekwatne do zajmowanego 
stanowiska. Wszyscy kandydaci na ww. stanowiska posiadali odpowiednie doświadczenie, 
w tym także z instytucji infrastrukturalnych lub administracji publicznej.
Przeprowadzone zmiany w obsadzie ww. stanowisk w sposób istotny wpłynęły na 
stabilizację oraz poprawę funkcjonowania danej jednostki, jak też na poprawę realizacji 
zadań na nią nałożonych, stąd też od dnia 13 grudnia 2023 roku stabilność kadrową, 
o którą pyta Pani Poseł, należy ocenić pozytywnie.

W odpowiedzi na pozostałe pytania informuję, że Ministerstwo nie prowadzi zbiorczych 
zestawień dotyczących zmian kadrowych w jednostkach podległych lub nadzorowanych 
przez Ministra Infrastruktury. Politykę kadrową w jednostkach organizacyjnych resortu 
kreują i nadzorują kierownicy tych jednostek.
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Dodatkowo informuję, że Urząd Transportu Kolejowego nie jest jednostką podległą 
Ministrowi Infrastruktury.

Z poważaniem,

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu

Dokument podpisany elektronicznie.
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